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Zasady: Zaliczenie jest na podstawie dwéch kolokwiéw po
100 punktéw, zadan domowych (40) i punktéw za aktywnos$é na
zajeciach (20).

Zadania

1. (-) Ktéry z nastepujacych ukladéw jest jednorodny, kt6-
ry sprzeczny, a ktéry ma jednoznaczne rozwigzanie (jest

oznaczony)?
2x1 — =1
Uy : R
1 + 222 =8

1+ 2z2 +4x3 + 24 =0
Us:<{ —3z1 +x2+3x3+5x4 =0 ,
5x1 + 2x2 + T3 =0

x1 —x2 +x3 =2
Us - 29 —x3 =8 7
—x1+x2 —23 =0
—x1 +8x9 4+ Txz = —4
Uy:x1 + 222 — 23 + 24 = 5.
2. Ktére z ciagéw (—1,1,1,-1),(2,3,1,4),(4,-3,2,1),
(4,0,-3, %) sg rozwigzaniami ponizszego uktadu réwnan?
3r1 + 229 +4x3 + 224 =1
Tx1 + bxo + 9x3 + 424 = 3
bxy — 3xg + Txs + 4wy =1
3. (++) Znalezé rozwiazanie ogdlne ponizszego ukladu réw-
nan.
x1 + 3x2 +x3 + dxrg = 2
2x1 + Txg + 9x3 +2x4 = 4
4xq + 1322 + 11z3 + 1224 = 8

4.

5.

10.

Znalezé rozwigzanie ogdlne ponizszego uktadu réwnan.

2x1 — x2 + x3 + 224 + 35 = 2
6x1 — 3x2 + 2x3 + 44 + S5 = 3
6x1 — 3x2 + 4x3 + 8x4 + 1325 = 9
4y —2x2 + 3 + x4 + 225 = 1

Dla jakich ¢t € R ciag (1,¢,3,2t) jest rozwigzaniem poniz-
szego ukladu réwnan?

321 +2x2 + 73 — 14 =6
2x1 + bxo — 3x3 — 214 =5
x1 — 4xo + dxs + 224 = 16

. Dla jakich s € R uktad réwnan:

x1 + 222 + 223 + 314 = 2
3x1 + bxo +4x3 +8x4 =7
x1 + 3x2 +4x3 +4x4 = S

jest niesprzeczny?

Niech w(x) bedzie wielomianem 3. stopnia spelniajacym
warunki: w(0) = —1,w(1) = 3,w(2) = 7,w(-1) = —5.
Znalezé wspétczynniki wielomianu w(x).

Trzech braci Antoni, Bonifacy i Cezary maja w sumie 100
lat, a 10 lat temu zachodzila sytuacja, ze Antoni mial tyle
lat, co suma wieku Bonifacego i potowa wieku Cezarego.
Czy mozliwe jest, ze suma czterokrotnosci wieku Antonie-
go sprzed 25 lat i wieku Cezarego obecnie wynosi¢ bedzie
réwniez 100 lat?

Czy istnieje tréjmian kwadratowy w(z) przyjmujacy war-
tosci: w(—2) = 2,w(3) = 10 posiadajacy oba pierwiastki
rzeczywiste, ktérych iloczyn wynosi —37 Wskazéwka: sko-
rzystaj ze wzorow Viete’a.

(%) Rozwazmy wielomian w(z) = % +ax3+bx? +cx+d, w
ktérym wspélczynniki a, b, ¢, d sa liczbami wymiernymi.
Wiadomo, ze w(\/i) = /2 oraz w(\/g) = /3. Wyznaczyé
wspotczynniki tego wielomianu.



